
                                                                                                                       
 

 
 

Dohoda o spolupráci 
 
 
Ministerstvo školstva Slovenskej republiky, zastúpené Jánom Mikolajom, 
podpredsedom vlády SR a ministrom školstva  (ďalej len „ministerstvo“) 
 
a 
 
Odborový zväz pracovníkov školstva a vedy na Slovensku, zastúpený Jánom  
Gašperanom, predsedom  (ďalej len „zväz“) 
 
uzatvárajú túto  
 
     dohodu o spolupráci 
 

I. 
                                     
Ministerstvo a zväz (ďalej len „zmluvné strany“) uzatvárajú túto dohodu s cieľom 
podporovať skvalitňovanie  výchovy a vzdelávania slovenského školstva v súlade s  
Ústavou Slovenskej republiky,   najmä investíciami  do ľudí,  ako aj  presadzovaním  
oceňovania zamestnancov školstva  za prácu, najmä podľa spĺňania nevyhnutných 
predpokladov a požiadaviek kladených na ich vzdelanie a na ich ďalšie celoživotné 
vzdelávanie.  
 

II. 
 

Zmluvné strany budú v záujme dosiahnutia cieľov tejto dohody spolupracovať pri 
príprave   koncepčných materiálov a legislatívnych zámerov v oblasti skvalitňovania 
vzdelávania, postavenia  zamestnancov školstva a ich kariérneho rastu, usporiadania 
orgánov miestnej štátnej správy, miestnej samosprávy, správy škôl, školských 
zariadení a  ich samospráv, na budovaní informačného systému v školstve a  na 
realizácií tejto dohody. 
 

III. 
 

Zmluvné strany sa zaväzujú spolupracovať v oblasti skvalitňovania vzdelávania, 
najmä pri  príprave koncepcie  predškolskej výchovy, zákona o výchove a 
vzdelávaní, koncepcie dvojúrovňového modelu vzdelávacích programov odborného 
vzdelávania, návrhu zásad novely zákona o vysokých školách, návrhu zákona 
o celoživotnom vzdelávaní, na sprístupňovaní a propagácii  výsledkov slovenskej 
vedy a jej využívaní v praxi a  v oblasti postavenia a  úloh špecializovaných priamo 
riadených organizácií ministerstva z hľadiska predmetu tejto dohody. 
 
 
 
 



IV. 
 
Zmluvné strany sa zaväzujú spolupracovať na príprave koncepcie postavenia 
pedagogických zamestnancov a ostatných zamestnancov škôl a školských zariadení 
a ich profesijného rozvoja v kariérovom systéme pri akceptovaní a  presadzovaní  
ocenenia za prácu najmä podľa spĺňania nevyhnutných predpokladov a požiadaviek 
kladených na požadované vzdelanie, ďalšie celoživotné vzdelávanie  a prax. 
 

V. 
 
Zmluvné strany sa zaväzujú spolupracovať pri príprave zmien štruktúry orgánov 
miestnej štátnej správy  a samosprávy pre oblasť školstva a pri príprave zmien ich 
kompetencií. 
 

VI. 
 
Zmluvné strany budú spolupracovať na vytváraní národného sociálneho dialógu 
v školstve a budú sa podieľať na vytvorení európskeho sociálneho dialógu v školstve. 
 

VII. 
 
Zmluvné strany sa zaväzujú spolupracovať pri vypracovávaní koncepcie 
informačného systému v školstve, s rešpektovaním kritérií zavádzania informačného 
systému verejnej správy a zohľadnením poskytovania informácií zmluvnými stranami 
pre účely naplnenia tejto dohody, pre kolektívne vyjednávanie a pre realizáciu  
zákona č. 211/2000 Z. z. o slobodnom prístupe k  informáciám. 
 

VIII. 
 
(1) Zmluvné stany sa dohodli, že všetky náklady na vydávanie Učiteľských novín 

bude financovať ministerstvo.   
 
(2) V záujme informovanosti a účinnej spolupráce pri realizácii tejto dohody sa budú 

na základe žiadosti niektorej zo zmluvných strán pracovne stretávať alebo 
komunikovať vedenia oboch zmluvných strán nasledovne 

 
a/ minister a predseda zväzu, 
b/ príslušný štátny tajomník, príslušný  riaditeľ sekcie  a príslušný podpredseda 

zväzu, a predseda združenia zväzu, 
c/ vedúci úradu ministerstva  a vedúci úradu zväzu, 
d/ riaditeľ sekcie, riaditeľ odboru, vedúci oddelenia a poradca predsedu zväzu, 
e/ vedúci oddelenia ministerstva a vedúci oddelenia a špecialista zväzu. 

 
(3) Zmluvné strany sa budú vzájomne pozývať na rozhodujúce pracovné porady, 

ktoré sa budú dotýkať okruhov oblastí spolupráce  tejto dohody. 
 
(4) Zmluvné strany jedenkrát ročne zvolajú spoločný aktív zamestnancov, ktorí 

zabezpečujú realizáciu štátnej školskej politiky v  štátnych a samosprávnych 
orgánoch a ich organizáciách a funkcionárov zväzu, ktorými sú zástupcovia 



zamestnancov pôsobiaci v štátnych orgánoch, samosprávnych orgánoch a v ich 
organizáciách. 

 
(5) Ministerstvo umožní svojim odborným zamestnancom účasť na práci profesijných 

sekcií zväzu. 
 
(6) Za účelom prehlbovania vzájomnej informovanosti, koordinácie prác a postupov 

v oblastiach spoločného záujmu sa ministerstvo zaväzuje zasielať na pripomienky 
zväzu všetky návrhy právnych predpisov určené zriaďovateľom škôl a školských 
zariadení. Zväz sa zaväzuje zasielať ministerstvu na pripomienky všetky návrhy 
predpisov určené svojím štruktúram týkajúce sa predmetu tejto dohody . 

 
(7) Zmluvné strany sa zaväzujú spolupracovať pri tvorbe právnych predpisov a podľa 

potreby koordinovať svoju činnosť pri ich schvaľovaní s MF SR, MPSVaR SR, 
ZMOS, VÚC, Radou vysokých škôl SR, Slovenskou rektorskou konferenciou, 
Klubom dekanov vysokých škôl a fakúlt SR a Zväzom zamestnávateľov 
stredných škôl a ďalšími inštitúciami v jednotlivých oblastiach v súlade s touto 
dohodou.  

 
(8) Za účelom konkretizácie obsahu dohody ministerstvo a zväz budú vypracovávať 

ročné vykonávacie plány, ktoré budú po uplynutí stanoveného obdobia 
vyhodnocovať. 

 
(9) Zmluvné strany sa zaväzujú túto dohodu zverejniť na svojich webových      

stránkach za účelom umožnenia predkladania pripomienok verejnosti        
k zásadným materiálom týkajúcim sa skvalitnenia slovenského školstva a  vedy. 

 
IX. 

 
(1) Táto dohoda je otvorený dokument. Môže sa po vzájomnej dohode zmluvných 

strán meniť alebo dopĺňať formou písomných dodatkov zo strany ministerstva 
a zväzu. 

 
(2) Dohoda o spolupráci nadobúda účinnosť a platnosť dňom jej podpisu zmluvnými 

stranami. 
 
 
 
 
 
Bratislava 15. mája 2007   
 
 
 
 
Ján Gašperan,v.r.                                                         Ján Mikolaj, v.r. 
 
.........................................     ............................................. 
        predseda         minister 
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